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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

01   (D) 1331 1

02   (B) 24 1

03
(A) 

1

04 (C) ÓÜ¤í»Ü ®Ü-PæÒ 1

05 (A) 2(lb + bh + hl) 1

06 (B) 25 1

07 (D) l3 1

08 (C) ®æàÃÜ ±ÜÅ-ÊÜÞ-|-¨Ü-ÈÉ-ÃÜá-ñÜ¤-¨æ 1

09 (C) 20 1

10 (D) 9 1

11 (B) πdh 1

12 (A) 3000 1

13 (C) 800 1

14 (B) 
1

25
1

15   (D) 150 1

16   (A) 9 1

17   (A) 9000 1

18   (C) 3 1

19   (B) 7 1

20   (D) am+n 1

P.T.O.
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

21 ∗ A¼ÊÜááS ¸ÝÖÜáWÜÙÜá ÓÜÊÜá.

	∗ A¼ÊÜááS Pæãà®ÜWÜÙÜá ÓÜÊÜá.

∗ PÜ|ìWÜÙÜá ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ A—ìÓÜáñÜ¤Êæ. (CÊÜâWÜÙÜÈÉ ¿ÞÊÜâ¨æà   GÃÜvÜá)

A¥ÜÊÝ

  (i) x - ¯¨æàìÍÝíPÜ 	 :	   3
 (ii) y - ¯¨æàìÍÝíPÜ	 :	   4
(iii)  x - APÜÒ©í¨Ü CÃÜáÊÜ ¨ÜãÃÜ	 : 4
(iv) y -APÜÒ©í¨Ü CÃÜáÊÜ ¨ÜãÃÜ	: 	   3

±ÜÅ-£-Áãí¨ÜPæR 

1 AíPÜ

½

½

½

½

22 5
5 3
1 3

15
3

6
6 3
1 3

18
3

= =

= =

×
×
×
×

∴  A±æàQÒñÜ »ÝWÜÆŸœ ÓÜíTæÂWÜÙÜá 
16
3

17
3

, .

(±Ü¿Þì¿á Ë«Ý®Ü)
5 = 5.0
6 = 6.0
∴ 5.1, 5.2, ..... CñÝÂ©WÜÙÜÈÉ ¿ÞÊÜâ¨æà GÃÜvÜá.
[¸æàÃæ ¿ÞÊÜâ¨æà ÓÜãPÜ¤ÊÝ¨Ü WÜ~£à¿á Ë«Ý®Ü©í¨Ü ±Üvæ¨Ü ÓÜÄ¿Þ¨Ü 
¿ÞÊÜâ¨æà GÃÜvÜá »ÝWÜÆŸœ ÓÜíTæÂWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×w¨ÜÃÜã ±Üä|ì AíPÜ 
¯àvÜáÊÜâ¨Üá.]

A¥ÜÊÝ
Pæãí.¸æ. = ` 2500, ÊÜÞ.¸æ. = ` 3000
Íæà. ÇÝ»Ü A-¥ÜÊÝ Íæà. ®ÜÐÜr = ?

Pæãí.¸æ < ÊÜÞ.¸æ.

∴ =
−( )

=
−( )

ÍÜæà.ÇÝ»Ü
ÊÜÞ.¸æ. PÜæãí.¸æ.

PÜæãí. æ̧
×100

3000 2500
25

`

` 000
100

500
25

20

×

=

= %

1

1

1
1

½

½

½

½
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

23 (104)2     = (100 + 4)2

               = (100)2 + 2(100) (4) + (4)2

               = 10000 + 800 + 16

               = 10816

(104 ®Üá° ¸æàÃæ ¿ÞÊÜâ¨æà ÓÜíTæÂWÜÙÜ ÊæãñÜ¤/ÊÜÂñÝÂÓÜÊÝX ŸÃæ¨ÜáPæãívÜá 

ÓÜãPÜ¤ ¯ñÜÂ ÓÜËáàPÜÃÜ|©í¨Ü ÓÜÄ¿Þ¨Ü EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° ±Üvæ¨ÜÃÜã ±Üä|ì AíPÜ 

¯àvÜáÊÜâ¨Üá)

A¥ÜÊÝ

5 80 4
5 16

4
5 4

4
5 4 4

4

5

2
2

2 2

x x
x

x
x

x
x x

x

x

−( ) ÷ −( ) =
−( )
−

=
−( )
−

=
+( ) −( )

−( )
= ++( )4

(©àZì »ÝWÝPÝÃÜ Ë«Ý®Ü©í¨Ü ÓÜÄ EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° ±Üvæ¨ÜÃÜã ±Üä|ì AíPÜ 

¯àvÜáÊÜâ¨Üá)

½

½

½

½

½

½

½

½
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

24 ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ aÜñÜá»Üáìg¨Ü A¼ÊÜááS Pæãà®ÜWÜÙÜá 

ÓÜÊÜáÊÝXÃÜáñÜ¤Êæ

∴  2x + 50° = 95° – 7x

          9x = 45°

            x = 5°

A¥ÜÊÝ

®æçg¨ÜãÃÜ ®ÜPæÒ¿áÈÉ®Ü ¨ÜãÃÜ

20 km 1 cm
120 km x cm

x × 20 = 1 × 120

x =
120
20

    = 6

∴ ®ÜPæÒ¿áÈÉ®Ü ¨ÜãÃÜ 6 cm

½

½

½

½

½

½

1
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

25

(ÓÜãaÜ®æ : Pæãà®ÜÊÜÞ±ÜPÜÊÜ®Üá° E±ÜÁãàXÔ 90° Pæãà®ÜÊÜ®Üá°

ÃÜbÔ¨ÜÃÜã ±Üä|ì AíPÜ ¯àvÜáÊÜâ¨Üá)

A¥ÜÊÝ

x-APÜÒÊÜ®Üá° dæà©ÓÜáÊÜ ¹í¨ÜáË®Ü ¯¨æàìÍÝíPÜWÜÙÜá (5, 0)

y-APÜÒÊÜ®Üá° dæà©ÓÜáÊÜ ¹í¨ÜáË®Ü ¯¨æàìÍÝíPÜWÜÙÜá (0, 5)

2

ÃæàTæ 

G-Ùæ-¨ÜÃæ 

1 AíPÜ

½

½
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

26 AíWÜw¿áÊÜÄWæ PæãvÜ¸æàPÝ¨Ü ÖÜ| = +





`

75
2

5
2

3
2

                                               
=

+





`

75
2

5 3
2

                                               
=`

75
2

8
2

×

                                               = ` 150

A¥ÜÊÝ

r = 10% ±ÜÅ£-ÊÜ-ÐÜìPæR , n = 2, A = 12100, P = ?

P A
r

n

=
+









100
100

=
+







12100

100
100 10

2

= 





12100

100
110

2

= 12100
100
110

100
110

× ×

 P = 10000

1

1

½

½

½

½

½

½

½

½
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

27

                                           A¥ÜÊÝ

E±ÜÖÝÃÜ CwÉ ¨æãàÓæ ÊÜvæ E-²³-oár ±ÜäÄ

Ë-¨ÝÂ-¦ì-WÜÙÜ 

ÓÜíTæÂ

30 55 40 20 35

Pæàí¨ÜÅPæãà®Ü 60° 110° 80° 40° 70°

			    

ÓÜãPÜ¤ 

±ÜÅ-ÊÜÞ-|

- æ̈ãí©-Wæ

 ®ÜPæÒ ÃÜaÜ-®æ

3

Pæàí Ü̈Å 

Pæãà®Ü  

Çæ-QR-Ô, 

Pæãà-ÐÜrPÜ ÃÜ-aÜ-®æ-Wæ ---& 1

®ÜPæÒ ÃÜ-aÜ®æ & 2
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QàÈ EñÜ¤ÃÜ

ñÜÃÜWÜ£ :  8                                                    ËÐÜ¿á : WÜ-~-ñÜ                                               
±ÜÅÍæ°

ÓÜíTæÂ
EñÜ¤ÃÜ¨Ü ËÊÜÃÜ

AíPÜ

ËíWÜ-vÜ-Oæ

28 AWÜÆ = x Ëáà. BXÃÜÈ 

BWÜ E¨Üª = (2x + 3) Ëáà.

ÓÜáñÜ¤ÙÜñæ = 84 Ëáà.

⇒ 2 (E+A) = 84 Ëáà.

   2x + 3 + x = 42 Ëáà.

      3x = 39 Ëáà.

       x = 13 Ëáà.

Êæáç¨Ý®Ü¨Ü ËÔ¤à|ì = E¨Üª × AWÜÆ

                            = (2x + 3) × x
                            = (2 × 13 + 3) × 13 aÜ.Ëáà.

                            = 29 × 13 aÜ.Ëáà.

                            = 377 aÜ.Ëáà.

A¥ÜÊÝ

PÜíŸ¨Ü GñÜ¤ÃÜ (x) 5.60 m 10.50 m x3

®æÃÜÚ®Ü E¨Üª  (y) 3.20 m y2 5.00m

i)   
x
y

x
y

1

1

2

2

=          

    ⇒ =
5 6
3 2

10 5

2

.

.
.

y
     

     ⇒ y2   = 10.5 × 4
7

 

                =  6m

ii)  
x
y

x
y

1

1

3

3

=

⇒ 
7
4 5

3=
x

⇒ x3 = 
7
4

5×

         = 8.75 m

½

½
½
½
½
½

1

1

½

1

½

1


